省妇联召开第14次党组理论学习中心组(扩大)学习会

# 姜欣:强化责任担当,把改革进行到底

部参加会议

曾剑光以《深入学习习近平总书记关于全面深化改革的重要讲话,将新时代湖南全面深化改革推深做实》为题展开宣讲,阐述了习近平总书记关于全面深化改革重要论述的深刻内涵和精神实质,回顾了我国和我省改革开放40年的光辉历程,重点介绍了党的十八大以来湖南在全面深化改革上取得的湖南特色成果、创新经验。在谈到党的建设制度改革时,曾剑光将省妇

联团结带领全省各级妇联以"钉钉子"精神推进改革的工作列为案例进行了分享。

姜欣就学习领会习近平总书记 关于全面深化改革重要思想提出了 三点要求。一是充分认识全面深化 改革的重大意义;二是要围绕全面 深化改革,找准妇联工作的切入点; 三是要强化责任和担当,把妇联改 革进行到底。妇联要牢牢把握政治 性、先进性、群众性的目标要求, 以更大力度更实举措深化改革。

## '知心屋"心理剧大赛决赛在长沙举行

聚焦儿童心理问题



扫一扫, 看 更 多 心理剧

今日女报/凤网讯(记者 陈炜昊小兵 通讯员 周娜)当遭遇校园 欺凌,孩子要怎样解决?家境贫困 的孩子为给奶奶治病偷钱,要不是, 该子为给奶奶治病偷钱,要不起, 该如何面对?2018年12月28日, 在湖南省妇联指导、省妇女儿童 展基金会办公室组织实施的胡导中心 展基金会办公室组织实施的导中心理 限下简称"知心屋")2018年心理 剧大赛决赛上,孩子们用一场场 ,把这些问题在对决 上一一演绎。今日女报融媒体对决 人次在线观看。

在长沙市未成年人心理健康辅导中心主任梁珊看来,知心屋就像是一个大舞台,孩子们在老师和社会工作者的指导下,将日常生活所见所闻,通过心理剧的表演方式,生动地反映了他们在看待和处理家庭、学校以及社会三方面关系时的心理状态、冲突和情感变化,"这样的比



永州市道县牛路口小学选送的心理剧《娜娜的心愿》

赛活动,不仅能够有效舒缓孩子们的心理压力、宣泄未得到释放的情感、反馈未被重视或回应的心理需求,而且有助于引导孩子们更加清晰地认识自我,有助于我们更加有效地认识和了解孩子们的世界,帮助他们更好成长"。

湖南省妇联副主席卢妹香在大赛颁奖时指出,"知心屋"项目实施五年来,实现了项目点从少到多、公益队伍从小到大、项目保障从无到有、项目质量从低到高、项目效果从弱到强的突破,并形成了自己独特的模式,不仅在全国农村留守儿童心理健康体系建设中赢得了良好的口碑,更带动起了社会各界对

农村留守儿童的关爱和投入。她希望,在下一阶段,要把好事做好,创新推动"知心屋"项目持续、更好地运行。

省教育厅、省民政厅、省财政厅、 省文明办、省关工委相关领导及心 理学专家作为评委出席本次大赛。 经过株洲市、岳阳市、常德市、怀 化市四市妇联牵头举行的"片区赛" 以及心理专家的视频评审,共有 10 支队伍进入本次决赛,角逐一、二、 三等奖。最终,株洲县五中选送的 心理剧《我亲爱的》和常德市临澧 一中选送的心理剧《阴霾之后》获 一等奖,株洲市妇联等 8 个单位获 得优秀组织奖。

### 一边买买买,一边献爱心

## 三地接力,女红"温度市集"温暖开卖

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)2018年12月28日,长沙市民邓女士在万达广场一楼购买了两条围巾,但与以往不同的是,有一条围巾将被捐赠到贫困地区。邓女士说:"原价 368元的围巾,我花 100元就能买下来,这是商家的爱心,我很开心能把这份爱心捐赠出来,传递下去。"

当天下午,由湖南省妇联、省 女红协会指导,省巾帼巧手创业就 业孵化基地联动万达商业广场举 办的"温度市集"在此启动。市集 上可以买到传统文化与现代审美相 结合的手鞠球、女书、湘绣、苗绣、 大布江拼布绣、蓝印花布、串珠、 棕编、毛线编织、中国结等十几种 女红产品,并有不同形式的爱心活动和文化活动,吸引了不少市民驻足。

邓女士所购买的围巾,是由身残志坚、带领上千弱势群体妇女靠女红技能脱贫致富的爱心企业家、省女红协会副会长肖跃莲的工厂所生产的。现场购买爱心围巾的顾客可自由选择以等价再购买一条围巾,或进行不限金额的捐赠,所有认购的围巾或者捐赠现金采购的围巾,都将由省女红协会以点对点扶贫的方式捐赠给偏远地区贫困妇女、儿童或孤寡老人。

活动现场,女红艺人还带来了女红表演及手鞠球、拼布绣、中国结、纸艺花等特色手工课程,所有

参与活动的顾客均可现场学习体验 珍贵的非遗手丁技艺。

据悉,"温度市集"活动将在长沙、湘潭、衡阳三市的万达广场接力进行。其中,长沙的活动持续至2019年1月4日,湘潭的活动时间为2019年1月6日至13日,衡阳的活动时间为2019年1月15日至22日,市民可在"买买买"中为贫困地区献上一份爱心。

据了解,湖南省巾帼巧手创业就业孵化基地自2017年11月成立以来,积极配合省妇联下乡举办女红技艺培训班,带动就业人数达8000余人,其中女性超7000人,精准帮扶建档立卡贫困户达800余人。



#### 话改革

### 心相"联

### 益阳市妇联新年"迎新"

执委会选举产生挂职、兼职副主席各一名

今日女报/凤网讯(通讯员何雄)2018年12月28日,益阳市妇联召开第五届五次执委会议,增替补市妇联执委2名,选举产生了益阳市妇联兼职副主席1名、挂职副主席1名。

益阳市电脑美术职业学校校长王建平当选为市妇联兼职副主席,益阳市公共资源交易中心副处级干部王慧君当选为市妇联挂职副主席。至此,益阳市妇联设有主席1名、专

职副主席2名、挂职副主 席1名、兼职副主席2名, 领导班子结构按妇联改革 要求进一步得到优化。

市妇联主席杨丽萍表示,"新鲜血液"的到来将带来新思想、新理念和新的工作方法,益阳市妇联将不断优化妇联干部队伍结构,激发广大干部活力,促进妇联组织在妇女权益维护、女性社会组织凝聚、家庭家教家风、妇联工作宣传等方面的工作中发挥更为积极的作用。

#### 妇联星空

### 岳阳市: 岁末年初描绘妇儿事业蓝图

今日女报/凤网讯(通讯员刘菲)为进一步汇集力量、凝聚智慧,2018年12月27日,岳阳市妇联召开2018年妇联工作总结会暨2019年务虚会,总结全年工作,谋划未来发展。市妇联主席王亚丹出席并讲话。

会上,岳阳各县市区、部分市直、高校妇委会和市妇联机关部室参会人员采取 PPT 展示与发言汇报相结合的方式,从留守儿童关爱、妇女儿童权益维护、国学文化传承、孤

残儿童及困境女性心理咨询、返乡女性再就业、"两癌"防治、书香家庭亲子阅读、女性素质提升等方面进行了汇报,并提出了2019年的具体工作计划。

大家紧密结合实际, 谈认识、谈思路、谈举措, 提出了许多有深度、有价 值、有启发的工作建议和 经验。会议气氛热烈,大 家畅所欲言,为 2019 年岳 阳市妇女儿童事业提供新 思路、找寻新路径、描绘 新蓝图。

### 溆浦县:"花瑶妹"家政培训助力就业

今日女报/凤网讯(通讯员明娟)近日,由怀化市溆浦县商务和粮食局、县妇联、县人社局联合主办,怀化市朗朗职业培训学校承办的"花瑶妹"家政培训第二期圆满收官,90名来自各乡镇的贫困妇女参加此次培训,其中有78人取得了职业技能鉴定证书,并有75人签订就业协议。

此次培训邀请了上海 红房子母婴护理集团优秀 导师团队为学员们授课。 学员们不仅从理论学习上 打好了基础,还通过实操 课掌握了各项技能。县妇 联相关负责人介绍,妇联 将继续为有从事家政服务 意愿的贫困妇女免费提供 更多的家政精品课程,帮 助每一位有需要的妇女姐

#### 浏阳市:人才沙龙凝聚青春芳华

今日女报/凤网讯(通讯员 刘艳)为进一步加强人才服务工作,搭建全市广大青年交流联谊平台,2018年12月27日,长沙浏阳市委组织部、人社局、妇联、团市委共同组织的"相约浏河畔"人才沙龙第4期活动在荷花街道智慧浏阳河商圈开展。浏阳市委常委、组织部部长周文舜等出席活动,来自

全市不同行业不同领域的 200 余名青年干部参加。

妹用双手脱贫致富。

在沙龙活动第一阶段 主题分享中,古港镇挂职 副镇长、团委书记刘星星 等 4 名青年人才代表围 绕"不忘初心·不负芳华" 的主题,分享了各自成长 的经历、体会和收获。国 家注册心理咨询师张晓阳 为青年干部作《认识更好 的自己》主题互动讲座。